

## 龙岗区首届文化艺术类优秀项目遴选大赛路演评审会举行

# 15个优秀项目获75万元专项资助

本报讯(深圳侨报记者 何小娟 通讯员 林秀华)昨日下午,2018年龙岗区第一届文化艺术类优秀项目遴选大赛路演评审会在深圳书城龙岗城展开,20个来自基层的文化社团和企业相互切磋,争取区文体旅游局75万元项目资金的资助资格。

此次活动由龙岗区文体旅游局主办、龙岗区众智公共服务创新中心承办。据介绍,大赛自8月17日正式启动以来,得到了社会各界的热烈响应,

收到来自全区各类社会组织、文化企业提交的优秀项目39个,经大赛初审,30个项目进入尽责调查环节。随后,经过系统尽责调查,从项目设计、组织管理、专业深度、群众参与等方面综合遴选,20个项目进入了当天的路演评审环节。

参加遴选的项目中,不仅有儿童关爱项目、文艺展演、书画文化训练营等多形式的文化项目,风雅颂诗经原创音乐会、皮影戏展演、醒狮、戏曲等弘扬传统文化项目更是争奇斗

艳,彰显出龙岗辖区民间文化活动的丰富性和多样性。

当天的评审会上,20个项目负责人依次上台,阐述项目形式、内容、亮点,由现场专家和大众评委根据项目公益性、服务有效性、创新示范性、团队专业性以及现场陈述及答辩等内容进行打分。经过导师专题辅导,结合当天专家和大众评委的综合评审,最终,15个优秀项目脱颖而出,获得专项资助。

“和传统采购式资助不同的是,龙

岗区文体旅游局革新社会组织培育模式,联合专业社会力量并借力‘互联网公益’,致力于为这些社会力量的培育、成长、发展、壮大提供平台与空间,这对完善龙岗区公共文化服务的供给体系,打造文化高地具有重要意义。”评审专家表示,此次项目大赛有助于推动公共文体服务多元供给体系建设,促使多元创新主体获得专业能力的提升、资源的规模聚集及发展能力的可持续,进而提高龙岗区的文体服务水平。

## 景德镇国家级陶瓷大师作品在龙岗展出啦

展览位于佳得宝文化艺术馆,持续至9月30日面向市民免费开放

本报讯(深圳侨报记者 何小娟 通讯员 王亚鹏)昨日下午,千年窑火·南粤生辉《国家级陶瓷大师作品展》开幕式暨陶瓷工艺美术研讨会在龙岗区佳得宝文化艺术馆举行。与此同时,景德镇市陶瓷研究所(深圳艺术交流基地)在这里揭牌。

此次展览由景德镇市陶瓷研究所和佳得宝文化艺术馆历时3年多的努力与筹划,首次汇聚20位中国工艺美术大师的200多件顶级陶瓷艺术精品同台展出,分为瓷瓶、瓷板、瓷雕三大板块,以陶瓷艺术为载体,以国家级陶瓷大师作品为依托,旨在弘扬千年瓷都精湛的制瓷技艺、当代陶艺发展水平和成果,共同推进原创陶瓷艺术发展,助推龙岗文化品牌建设。

开幕式上,景德镇市陶瓷研究所所长赖德全及中国工艺美术大师刘进、裴永中莅临现场助阵。在随后进行的陶瓷工艺美术研讨会上,



市民观看展品。深圳侨报记者 何小娟 摄

赖德全大师畅谈关于对中国陶瓷文化艺术的看法,以及如何看待陶瓷艺术与收藏等话题,带领现场嘉宾与观众更深入地了解陶瓷艺术。

据悉,此次展览将延续到9月

30日,且面向广大市民免费开放,感兴趣的市民可以零距离领略陶瓷文化艺术的精致美好,感受传统文化的博大精深和艺术大师的神来之笔。

## “鹏城金秋”市民文化节

### 广场舞大赛

### 龙岗区初赛精彩上演

## 3街道选送节目获金奖

本报讯(深圳侨报记者 何小娟 通讯员 谢绍花)昨日下午,深圳市第15届“鹏城金秋”市民文化节广场舞大赛龙岗区初赛在龙岗区文化馆上演。

本次活动由龙岗区文体旅游局主办,龙岗区文化馆、各街道文体服务(公共事务)中心承办,全区各街道选送的《钱铃声》《全国第六套秧歌》等10个广场舞节目展开角逐,220多名中老年人同台竞技,最终吉华、宝龙、龙城街道选送的4个节目获得龙岗区初赛金奖,平湖等街道选送的6个节目获得龙岗区初赛银奖,部分金奖节目将代表龙岗参加市级决赛。

“鹏城金秋”市民文化节至今已举办15届,每届比赛都成为深圳市民展现才艺和良好精神风貌的盛大节日。第15届“鹏城金秋”市民文化节以“铸时代精品 展市民风采”为主题,以广大市民为参与主体,通过文化节的举办,锻炼和培育群众文化队伍,打造具有深圳城市特色的文化品牌活动。

# 张丽亚:让学生爱上“魔法”课堂



龙岗区教育局 深圳侨报社办

深圳侨报见习记者 孙慧聪  
通讯员 隋莎莎

在16年的班主任生涯中,张丽亚常运用教育机智引导、启发学生发现善良与美好的事物,她坚信每个学生都有成长的愿望,都能朝着积极的方向发展。作为教师,张丽亚不仅在言行上影响着学生,在思想上更是学生的引领者、指导者。

以前,她的学生小韵在一次上学途中被一辆疾驰的小车撞倒,右腿粉碎性骨折,急需手术治疗,但小韵的父母都

在工厂打工,家庭收入较低。作为班主任,张丽亚毫不犹豫地为学生交了住院费,之后请示了学校领导,在班级发出为小韵捐款的倡议。同学们纷纷拿出自己的零花钱,5元、10元、50元……这次捐款行动,不仅感动着小韵和她的家人,更让捐款的学生感受到帮助别人带来的快乐。

还有一次,张丽亚班上的同学没戴校徽,同班的小媛作为学校值日生,扣了班级1分。当时,班长气愤地说:“不为班级着想的同学不是我们班的,请离开教室。”当张丽亚走进教室看见正趴在桌上哭泣的小媛,她的脑海里快速闪现出列宁去克里姆林宫开会时被尽职尽责的士兵拦住的故事,她把这个故事讲给同学们听,并补充道:“今天小媛同学做了一件跟这位士兵一样的事。”话音刚落,班里就响起给小媛的掌声。

在张丽亚的课堂上,她的教学小方法像魔法一样,让学生在不知不觉中就爱上英语。“张老师,您在课堂上和我们玩游戏时,就像个活泼的兔子一样,又

可爱又聪明,我喜欢这样的老师。”这便是学生对她的评价。

张丽亚认为,教学必须从学生的天性出发,只有让课堂可爱、好玩,才能让孩子保持轻松愉悦的状态。只有当人感到安全的时候,学习才能成为一件愉快的事情。为此,她勤练基本功,经常向名师学习,阅读大量的教育教学书籍,做了十多本读书笔记,在这些年的磨练中,初步形成了她的教学风格。近年来,她所任教的班级在各类考试中均达优等,并位居年级前列,张丽亚曾辅导学生参加市、区、街道等各类比赛,均获得好成绩。她还把经验毫无保留地传授给青年教师,帮助青年教师快速成长,同时,她也经常去兄弟学校视导并上示范课,将“魔法”课堂带给更多的师生。

“我和同事们都在做同一件事,一件当我们60岁后回忆起来还会微笑的事情。愿做孩子的摆渡人,来守护一颗颗纯真的心灵,一起成长为我们喜欢的那个样子。”张丽亚说。



张丽亚,从教21年,现任龙岗区如意小学英语教师、年级组长。她践行“教育即生长”的信念,坚信教育不仅是知识的传授,更是为每一个美好的生命赋予成长的力量;教育不仅是为了学习,更是为了让每一个生命追求美好的生活。